

山海筑梦美丽大鹏 城管在行动

2018年大鹏新区以项目为抓手,全面提升城市环境品质

打造有颜有品“山海花城”

花团锦簇,山海相映,10月的大鹏半岛不似春光,胜春光。驱车从盐坝高速葵涌出口驶出,满眼花团锦簇、姹紫嫣红,“大鹏欢迎您”花坛造型显眼又喜庆。往前百余米,极具特色的新区门户景观映入眼帘:黄色的石景石上镶嵌着“绿水青山就是金山银山”的红色大字,在绿意盎然的草地及山水格局相映下,闪着金光。

作为新区的主要门户节点,葵涌手信园在短短几个月时间内焕然一新,成为一条特色鲜明、色彩缤纷的“迎宾门面”。2018年,新区全面提升城市环境品质,以项目为抓手,全面启动86个城市环境品质提升项目,全力推进,打造成独具特色的“山海花城”,真正体现大鹏的“颜值担当”。为进一步提升新区形象,6月又特别启动一批门户节点提升项目,采用“小而精”的理念打造新区亮点。目前,该批项目70%已完工。



位于鹏飞路、迎宾路口的大鹏广场。

打造独具“大鹏特色”精品
勾画“山海花城”形象轮廓

2018年是深圳市城市环境品质提升三年行动的启动之年,也是大鹏新区新一轮高质量“美丽大鹏”建设开局之年。肩负“美丽大鹏”建设和城市环境品质提升重任的新区城市管理局,遵循新区“聚焦美丽,突出品质”的原则,打造一批精品项目,勾画“山海花城”形象轮廓。

今年年初,新区引进外脑,问计专家,以国际化大视野审视大鹏,以世界一流大手笔规划大鹏,编制了关于城市品质提升的规划和工作方案,全面启动86个项目建设,总投资约8.82亿元。同时,组织成员单位、行动小组、办事处责任人、负责人带着思路和问题前往广州、厦门、杭州等地进行考察学先进管理经验。

“独具‘大鹏特色’是新区指挥部对项目建设,在对标深圳市城市环境品质提升各项要求之外,确定的‘大鹏标准’。”新区城市管理局负责人表示,在各项工程项目建设中,新区将充分体现和彰显大鹏半岛独具的山海生态资源、历史人文资源,并在项目中、细节上融入大鹏生态、景观、历史、文化等元素,精雕细琢,打造精品。

城区焕然一新居民享红利
以“品质”为核心提升居民幸福感

大鹏新区是后发展地区,历史欠账较多。近年来,新区一直以民生为坐标,补短板,提品质,城区明显改观。“在盐坝高速上就第一时间感受到大鹏的变化了,漆黑的葵涌段变成灯火通明。一下高速,花园锦簇的坪葵路美呆了,让人嗅到山海的芳香。”国庆期间,来自罗湖区的岑艳君对大鹏半岛的变化赞不绝口。

去年以来,新区致力打造“一轴多点”的特色花卉景观,给原来就风光旖旎的山海大鹏增添秀色。盐坝高速葵涌段结束15年无路灯照明的历史,公厕及垃圾中转站在年底前完成改造,推动白沙湾公园等建设……城市环境品质提升除了园林绿化、灯光和道路外,还包括正在进行的厕所革命和城中村整治等工作。这些家门口的路灯、社区公园、街心公园、花漾街区……让居民真正享受到环境提升带来的红利,用实实在在的变化提升居民的获得感和幸福感,传递着民生至上的温度,体现着品质为核心的态度。

葵涌手信园节点项目:扮靓“门面”迎接八方游客

近日完工的葵涌手信园节点项目,利用“山海筑梦,美丽大鹏”的丰富山海资源,以“绿水青山就是金山银山”为设计理念,打造成大鹏新区门户节点,迎接八方游客。该节点依托远山犁壁山,模拟山之余脉,塑造微地形,借前景西边洋河,形成场地山水格局。背景搭配多种开花乔木,春季有组团种植的洋红风铃木,姹紫嫣红;夏季有凤凰木点景与优美的火焰木天际线,如火如荼;秋季有变色的朴树背景林,使得四时之境不同。

盐坝高速葵涌段路灯工程:结束15年有路无灯的历史

市民夜里经东部沿海高速驾车不用摸黑了!作为新区民生项目之一,盐坝高速路在新区灯光亮化提升项目已顺利完成建设任务,包括盐坝高速B、C段路灯工程和溪涌隧道照明改造提升工程建设,项目总投资约5476万元。该项目的实施,实现了深圳东部主干道路门户景观亮化,结束了葵涌该路段15年有路无灯的历史,为安全出行增加了一个有力保障,为更高品质提升城市环境增添了一道亮丽风景。

葵涌中学立体绿化示范工程:一首优美歌曲带你走进大鹏

一下高速往葵涌方向行走,鲜花盛开的立体绿化墙和着律动的五线谱,用一首优美的歌曲引入大鹏故事,带你走进大自然城市。

原本钢筋间隔的冷冰冰的葵涌中学围墙,穿上“绿妆”后变得生机勃勃,充满活力。这个长180米,高3.5米的立体绿化工程,由16种不同植物搭配组成,上面用白色线条构造的五线谱,为道路增添自然色彩。同时,立体绿化占地空间小,视觉享受效果放大,给人满眼绿的效果。此外,采用智能滴灌,工艺精良,养护简单。

新区城市照明智能监控系统:节能智慧路灯兼具人性化

哪个灯不亮了,信息平台的屏幕上会马上显示报警信息,平台指挥中心会第一时间发出指令给附近路灯维修人员,同时会在地图上显示路灯的位置,准确快速发给维修人员。不仅如此,系统还比过去的路灯节能50%,并监测天气情况,智能控制开关灯时间,较过去冬夏“一刀切”式的开闭灯时间更人性化。

目前投用的新区城市照明智能监控系统,利用新区信息中心提供的数据库服务器及应用服务器,通过对新区范围内186台箱式变电站、配电柜(箱)安装智能监控终端,达到路灯远程监控和数据采集的效果。



葵涌中学立体绿化示范工程。



葵涌手信园节点。